



**VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
CHIESANUOVA – NOCE – GIRELLI**

ZONA SUD

DEL 15.10.2024

Il giorno 15 del mese di ottobre dell'anno 2024 alle ore 20.30, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in presenza presso la sala civica in via Livorno n. 7 e on-line il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Report delle attività del Consiglio e comunicazioni della Presidente
2. Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni
3. Proposta e approvazione ad aderire all'iniziativa riguardo la giornata del 20 Novembre," Giornata mondiale sui diritti dell'infanzia e dell'adolescenza" proposta dalla scuola dell'infanzia Collodi.
4. Proposta e approvazione alla cena di quartiere 2025 in collaborazione con l'Associazione Palcogiovani, e scelta di data e modalità
5. Proposta e approvazione alla realizzazione del notiziario del quartiere
6. Proposta e approvazione alla collaborazione riguardo iniziative natalizie con le associazioni del quartiere
7. Premio Bulloni: proposta e approvazione di nominativi
8. Relazione riguardo l'incontro dell'Osservatorio Sin Caffaro dell'8 Ottobre 2024
9. Assemblea pubblica in quartiere: scelta di data e modalità organizzative
10. Richiesta al Comune di aggiornamenti riguardo l'area dismessa situata tra la Via Parma e la tangenziale ed eventuale proposta al Comune di acquisizione dell'area stessa
11. Varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente: Cauzzi Claudia

Redige il processo verbale il consigliere: Formato Stefania

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

N.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE*
1	AL HAZMI	ABOBARK AMEN ALI FAHAD	X	
2	ARCANGELO	ANTONIO	X	
3	BONERA	DANIELE	X	
4	CAUZZI	CLAUDIA	X	
5	FORMATO	STEFANIA	X	
6	HAID	SARA	XT	
7	MANISERA	ALBERTO	X	
8	MEHMOUD	ANSAR		X
9	ORIZIO	ANDREA		XG
10				
11				

*qualora l'assenza sia giustificata inserire "G" accanto alla x

*qualora presenti in modalità telematica inserire "T" accanto alla x

Sono presenti inoltre n.zero cittadini/rappresentanti di realtà del territorio.

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.23 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno:

Punto 1: Report delle attività del Consiglio e comunicazioni della Presidente

-Il 24 settembre la Presidente Cauzzi con il Consigliere Arcangelo ha incontrato le insegnanti del Centro provinciale istruzione per Adulti (CPIA) le quali chiedono al Cdq collaborazione nella divulgazione delle informazioni riguardo i corsi di istruzione per adulti che si svolgeranno presso la scuola Calvino in via Genova riguardanti la Lingua italiana A1- A2 (per il permesso di soggiorno lungo periodo), primo livello licenza media e biennio superiori.

Si è notata una grossa difficoltà da parte delle donne alla partecipazione di tali corsi e si è quindi pensato di poter fare, nel giugno prossimo, un incontro con le insegnanti per trovare strategie al fine di ottenere una più ampia partecipazione.

Il Cdq conferma la sua disponibilità alla divulgazione del progetto con i propri strumenti.

-11 Settembre si è svolta l'Assemblea dei Presidenti per la nomina dei rappresentanti dei consigli di quartiere negli uffici di Presidenza delle Consulte e negli Osservatori del Comune di Brescia. La Presidente informa di essere stata nominata nell'Osservatorio Sin Brescia Caffaro insieme alla Consiglieria Siria Garattini del CDQ primo Maggio.

- 01 ottobre si è svolto l'incontro pubblico nella scuola secondaria Calvino di Chiesanuova per presentare alla cittadinanza i contenuti della strategia di Sviluppo Urbano Sostenibile (SUS) e le principali azioni da essa previste e già in corso, tra cui in particolare il progetto delle nuove isole ambientali e una serie di attività in collaborazione con la scuola secondaria di primo grado Calvino.

- 03 ottobre si è svolto il primo incontro di formazione dei Consiglieri inerente il bilancio comunale. Il prossimo incontro si terrà il 24 ottobre sempre in Via Cimabue.

- La Presidente informa che da una serie di richieste dei cittadini si è rilevata la necessità di un doposcuola per ragazze e ragazzi delle scuole medie. Con le associazioni del quartiere, contattando le insegnanti in pensione si lavorerà nella realizzazione del progetto.

- Il 15 ottobre la Presidente si è recata alla scuola secondaria di primo grado Calvino per presentare il Consiglio di Quartiere ai ragazzi e ragazze che inizieranno la loro prima esperienza nel "Consiglio di Quartiere dei ragazzi". -

Nel pomeriggio di oggi, 15 ottobre, si è svolto l'incontro con la Polizia Locale con il Comandante Vecchi relativo alla prevenzione e riconoscimento delle truffe verso gli anziani.

In tale occasione con il Comandante, si è anche concordata la data per l'incontro conoscitivo con il quartiere del progetto

"Controllo del Vicinato" che si svolgerà 11 novembre p.v. La Polizia Locale provvederà alla creazione dei volantini che verranno successivamente divulgati in quartiere dal consiglio di quartiere oltre alla divulgazione sui canali social.

Punto 2: Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni

Segnalazioni ancora APERTE:

- specchio in via Aquila e Via Cagliari;
- strisce pedonali in via Fura;

Dovremo nuovamente sollecitare lo spostamento del cassonetto Cauto in Piazzetta come pure gli accessori dei parchi: Panchine per parco in zona Girelli, gioco alla Noce, area cani, fontana al parco della Noce e ulteriori cestini al Parenzo Nord

Segnalazioni NUOVE:

- nel parco vicino all'asilo nido Scoiattolo è caduto un ramo e gli alberi sono troppo alti e pericolosi quando c'è maltempo; stessa situazione per il parco/giardino di via Vicenza;
- verranno richiesti alberi nelle tre aiuole nella piazzetta di Via Fura precedentemente tolti;
- sostituzione e/o riparazione del tombino rumoroso in via Palermo angolo via Genova.

Punto 3: Proposta e approvazione ad aderire all'iniziativa riguardo la giornata del 20 Novembre," Giornata mondiale sui diritti dell'infanzia e dell'adolescenza" proposta dalla scuola dell'infanzia Collodi.

La Presidente è stata contattata dalla Dott.ssa Paola Rassiotti, coordinatrice pedagogica Circolo Sud 1, per chiedere al Consiglio di quartiere collaborazione nella programmazione dell'evento in oggetto: giochi al parco Annalisa Durante per bambini e bambine dopo l'orario scolastico, mercoledì 20 Novembre. Nello specifico è stato chiesto di contattare la sezione Alpini di Chiesanuova, l'Associazione araba Essafa ed il Centro Islamico affinché si rendano disponibili a preparare del thè caldo da offrire dopo i giochi.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Il Consigliere BONERA precisa di essere favorevole all'iniziativa della giornata mondiale del 20 Novembre sui diritti dell'infanzia e dell'adolescenza, declinando ogni tipo di responsabilità sulle modalità dello svolgimento delle attività ricreative durante la giornata.

Alla luce della votazione sopra riportata, risulta approvato il punto dell'ODG.

Punto 4:Proposta e approvazione alla cena di quartiere 2025 in collaborazione con l'Associazione Palcogiovani, e scelta di data e modalità

Per il 2025, viene individuata da tutti i consiglieri come data possibile della cena quella del giorno 18 Luglio.

Avendo avuto lamentele nella scorsa edizione per l'assenza di bagni chimici, si decide di chiedere a Palcogiovani di installarne almeno uno in questa occasione. Per l'animazione della serata o di altri momenti dedicati alle famiglie verranno valutate eventuali altre proposte in divenire

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Il Consigliere BONERA precisa di essere favorevole alla proposta della cena di Quartiere per l'anno 2025 declinando ogni tipo di responsabilità sulle modalità dello svolgimento dell'attività organizzativa della cena.

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

Punto 5: Proposta e approvazione alla realizzazione del notiziario del quartiere

Si approva l'adesione del Cdq alla realizzazione del notiziario del quartiere . Si chiederanno copie in più in quanto si vorrebbe abbinare la sua distribuzione al giornalino della parrocchia "Il Cantiere". In tal senso chiederemo a Don Attilio.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

Punto 6:Proposta e approvazione alla collaborazione riguardo iniziative natalizie con le associazioni del quartiere

La Presidente propone di mantenere il format dello scorso anno, nelle giornate del 6/7/e 8 dicembre 2024 con un pomeriggio di festa al campo da calcio gestito dalla scuola calcio Bettinzoli, un pomeriggio in piazzetta di via Fura con musica, bancarelle , animazione con il coinvolgimento delle Associazioni del quartiere, un aperitivo delle associazioni al centro sociale di via Livorno 7 e gli zampognari sul sagrato della chiesa della Noce con data da stabilire, oltre che all'adesione dell'iniziativa "L'albero lo faccio io"

I consiglieri riferiscono della mancanza e della necessità delle luminarie almeno in via Fura in prossimità della piazzetta ,

pertanto quest'anno si proverà a chiederne l'installazione al Comune.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

Punto 7: Premio Bulloni: proposta e approvazione di nominativi

La Presidente propone la candidatura di Alfredo Aliprandi e della famiglia Groppelli al Premio Bulloni, dopo aver richiesto ai consiglieri valutazione della documentazione inviata al Consiglio da parte dei differenti Associazioni sostenitrici dei due nominativi.

La presidente propone di appoggiare entrambe le candidature.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7
VOTANTI:7
FAVOREVOLI:7
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG

Punto 8: Relazione riguardo l'incontro dell'Osservatorio Sin Caffaro dell'8 Ottobre 2024

La Presidente informa quanto segue:

Arpa comunica che i monitoraggi effettuati a Giugno 2024 hanno evidenziato un aumento del livello della falda con un conseguente aumento della presenza di inquinanti, ma il controllo dei peziometri esterni ha dimostrato che non c'è stato aumento degli inquinanti il che significa che non c'è stata migrazione dall'interno all'esterno.

C'è stata discussione sul tema anche in relazione alle informazioni date dai quotidiani sull'aumento del Cromo.

In merito agli strumenti di comunicazione si è evidenziato come da tempo il sito di facebook sia poco utilizzato per questo viene sollecitata una gestione più approfondita.

Veniamo informati che attualmente il cantiere è stato consegnato alla ditta che ha vinto l'appalto (27 settembre) e entro 60 giorni la stessa dovrà predisporre il piano definitivo di intervento che andrà ad approvazione per poi iniziare la bonifica vera e propria.

In merito è stato richiesto che la sicurezza nei cantieri sia un impegno assoluto. E' stato anche richiesta un'audizione dell'osservatorio con il coordinatore della sicurezza.

Per il parcheggio in fase di attuazione è stato comunicato che sono state effettuate le analisi e si stanno aspettando i risultati.

Dopo questo breve resoconto la Presidente informa che arriverà il verbale redatto dall'Osservatorio Sin Caffaro .

Punto 9: Assemblea pubblica in quartiere: scelta di data e modalità organizzative

Dopo una breve discussione alla ricerca della data e sulle sue modalità di svolgimento, si concorda nell'indire l'Assemblea pubblica in quartiere il giorno 29 novembre alle ore 20,00 presso il Teatro di via Livorno n. 7

Punto 10: Richiesta al Comune di aggiornamenti riguardo l'area dismessa situata tra la Via Parma e la tangenziale ed eventuale proposta al Comune di acquisizione dell'area stessa

La Presidente ci informa che da PGT le aree in oggetto sono vincolate alla piantumazione della tangenziale Sud. Da ricerche personali al catasto ha potuto sapere che sui due lotti c'è un procedimento fallimentare in atto.

Non avendo altri dati utili, la Presidente propone di rinviare la discussione della proposta di acquisizione dell'area al Comune alla prossima riunione del Cdq, in attesa di informazioni più precise.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7

VOTANTI:7

FAVOREVOLI:7

CONTRARI:0

ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvata la richiesta di aggiornamenti al Comune su tale area.

Punto 11: Varie ed eventuali

Si stabilisce di comune accordo tra i consiglieri che il prossimo Cdq si terrà il secondo martedì del mese (12/11) invece del terzo martedì. Quanto sopra anche per monitorare meglio le operazioni di organizzazione delle iniziative del 24 e 25 novembre p.v.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22 e 20 minuti.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

Claudia Cauzzi

Il Segretario verbalizzante

Formato Stefania